



## 功德林街道2025年度“乐学家园”公益托管班开班 社区帮“带娃”解决家长看护难题

1月9日上午,由拉萨市城关区功德林街道党工委主办,共青团城关区委员会、幸福社区、雪社区、拉鲁社区协办的2025年度“乐学家园”公益托管班开班仪式在雪社区举行。此举旨在推动功德林街道辖区小学生健康成长,缓解辖区居民群众关于小学生假期及校外“看护难”的难题,引导并帮助小学生度过安全、快乐且有意义的校外时光。据悉,此次寒假公益托管班共招收三至六年级儿童59人。  
文/记者 梁兰 图/记者 余书冉

### 平衡上班和带娃 家长很满意

1月9日上午10时许,家长们带着自家孩子陆续来到雪社区党群服务中心参加开班仪式。现场,孩子们互相打招呼、交流学习和生活情况。学生家长德央表示,由于工作繁忙,平时很少有时间顾及孩子的学习。得知社区开设了公益托管班,就第一时间报了名。

许多家长表示,他们曾参加过功德林街道主办的2024年暑期公益看护和“六点半小课堂”,对社区托管服务深感放心和满意。“我们很多家长都要上班,就担心孩子放假后无人照看,也无法督促孩子写作业。”家长刘女士表示,“自从把孩子送到这里,不仅能按时完成作业,还能学到新知识,结交新朋友,非常感谢社区的这一举措。”

在开班仪式上,功德林街道党工委负

责人向大家介绍了公益托管班开设的目的和主要课程,并鼓励同学们认真学习。同时,邀请了西藏孔子学堂的老师为学生和家长带来了一堂主题教育讲座。为了确保学生的安全,功德林街道党工委、办事处还为“乐学家园”的学生们购买了人身意外险。

### 辅导学生作业 开设拓展课程

“乐学家园”公益托管班面向功德林街道辖区内居住的小学生免费招生,由社区工作者(社工)担任辅导员,社会实践点工作人员担任授课讲师。托管班开展作业辅导,并开设自护训练、文明礼仪、科普教育、手工实验、素质拓展、体验活动、益智游戏等众多拓展课程,旨在丰富学生们的假期生活。

记者了解到,本次寒假公益托管班的

开学时间为2025年1月9日至2月21日。托管时间为周一至周五10:00至13:00、15:30至18:00,周末不开设。托管班开设地点在雪社区、幸福社区、拉鲁社区党群服务中心,托管期间全程由专业老师和社区工作者陪同、看护。

“遇到寒暑假,对于许多双职工家庭来说,如何看护、妥善安排孩子的寒假生活成了很多家长头疼的事。”现场一位家长告诉记者,“我们希望通过这样的托管班,让孩子们度过一个安全、轻松、愉悦且有意义的假期。托管班可解决辖区家长假期‘带娃难’的问题,提升居民的幸福感和获得感。”

### 公益服务获好评 持续完善爱心托管服务

从2021年开始,功德林街道及下辖各社区就开始积极探索开展爱心托管工作。

2024年成功举办暑期看护公益服务和“六点半小课堂”,服务辖区小朋友7200余人次,得到居民群众的一致好评。如今,公益托管已经成为功德林街道的一大亮点和特色服务。随着公益托管的持续推进和完善,不仅解决了家长们的“带娃难”“看护难”问题,更给孩子们提供了一个安全、有益的假期环境,辖区更多的家庭、孩子将从中受益。

下一步,功德林街道将持续完善爱心托管服务体系,及时总结经验,探索托管形式、创新课程内容,使“乐学家园”真正成为功德林街道服务居民群众的爱心阵地,把“乐学家园”打造成托管服务的金字招牌,将更多新就业形态劳动者、外来务工人员子女纳入托管服务范围,让新就业形态劳动者等群体共享改革成果,融入城市发展。

## 雪社区筑牢安全防线 提升居民幸福感

本报讯(记者 梁兰)近期,拉萨市城关区雪社区党委积极行动,全力推进专项整治工作,旨在为居民营造一个安全、整洁、舒适的居住环境。在多个关键领域,该社区取得了显著成效,进一步筑牢了社区的安全防线。

在德吉路及周边区域,拆除顶楼广告牌、“猫耳朵”等违规广告的工作正在紧锣密鼓地进行。这些违规广告不仅严重影响建筑外立面的美观,而且因长期风吹日晒,其

支架存在严重老化问题,随时可能坠落,对过往行人和车辆的安全构成了极大威胁。为此,社区网格员与城管工作人员紧密协作,精心制定了拆除方案,在拆除作业中严格遵守安全操作规程,确保了整个过程安全进行。记者从雪社区了解到,违规广告牌拆除工作仍在有条不紊地推进,待全部完成,将大幅提升城市空间的视觉效果,显著改善社区的整体形象。

记者了解到,近日,社区网格员充分发挥

基层优势,深入德吉路和区直工委路段的商铺,全面开展消防安全隐患排查工作。网格员们对每一家商铺的消防设施进行了细致检查,包括灭火器是否在有效期内、消火栓能否正常使用、疏散指示标识是否清晰醒目等关键指标。检查中发现,部分商铺存在消防设施老化损坏、配备数量不足以及电线私拉乱接等严重问题,消防安全隐患不容小觑。网格员们迅速响应,当即对存在隐患的商铺下达口头整改通知,明确整改要求和期限,并向

商户详细讲解消防安全知识,切实提高其消防安全意识,督促其尽快完成整改,确保商铺经营活动的安全开展。

通过这一系列扎实的整治行动,雪社区的环境得到了明显改善,居民的安全意识也得到了显著提升。雪社区相关负责人表示,将持续密切关注拆除工作进度和商铺整改情况,不断巩固整治成果,为居民营造一个安全、和谐、宜居的社区环境,让居民的生活更加安心、舒心、放心。



工作人员正在进行重新布线。图由国网拉萨供电公司提供

## 国网拉萨供电公司 为低保户解决冬季用电难题

本报讯(嘎玛玉珍 李帅洁 记者 姜琳琳)近日,一台以爱为源动力的变压器顺利通电,正式进入运作,解决了拉萨市某乐园旁边的四户低保户冬季用电难题。

据了解,这四户低保户用电一直由某乐园的专用变压器提供,因为寒冬的来临且经济压力较大,某乐园进入停业期且暂停专用变压器运作,因此四户低保户无法正常用电。在某乐园专用变压器停运两天后,一低保户尝试打电力抢修电话寻求帮助,国网拉萨供电公司了解相关情况,迅速组织工作人员进行实地勘察,确定了解决四户低保户用电问题的方案,为这四户低保户专门投入一台公用变压器。方案确定后,国网拉萨供电公司工作人员争分夺秒,通过三天的低压线重新布线,四户低保

户的低压负荷已全部切入公用变压器,这四户低保户用上了稳定、安全的电。

随后,国网拉萨供电公司组织共产党员服务队以及青年志愿者服务队前往这四户低保户家中开展慰问活动的同时,还就用电方面进行再检查再回访。“之前还在担心一直没电怎么办,现在电力公司给我们通了电,真是太感谢了。”低保户米玛激动地连连向工作人员道谢。

此次“暖冬优质服务行动”不仅解决了低保户的用电难题,也为小微企业减轻了经济压力。下一步,国网拉萨供电公司将继续关注困难群众的需求,积极开展各类公益活动,用实际行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨,传递正能量。